

**„35 ГОДИНИ СРЕДНО-ТЕХНИЧКА ШУМАРСКА НАСТАВА ВО СР МАКЕДОНИЈА“**

Во учебната 1945/46 год. во склоп на Средно-техничкото училиште „Здравко Цветковски“ во Скопје, започна да работи Шумарскиот отсек. Тоа е, всушност, почетокот на средно-техничката шумарска настава во СР Македонија.

Во склопот на ова училиште шумарскиот отсек работеше до 1950 год., потоа се издвојува и прераснува во средно-техничко шумарско училиште, односно во Шумарски техникум „Часлав Арангеловски“ со седиште во Скопје.

Со дислокацијата на средно-техничките училишта, во учебната 1956/57 година Шумарското училиште е преместено во Кавадарци. Во почетокот работи заедно со лозарскиот отсек, како Лозаро-шумарско училиште. Подоцна шумарскиот отсек прераснува во Шумарски училишен центар заедн со двата нови отворени отсеци.

Шумарскиот училишен центар „Иво Рибар Лола“ во Кавадарци настојува да ги задоволи потребите од кадри со средно образование и квалификувани работници за потребите на шумарството, примарната преработка на дрвото и озеленувањето и да го сообразува својот развој со потребите и перспективите на развојот на шумарството, примарната преработка на дрвото и озеленувањето.

Иницијативата за формирање Шумарски училишен центар заедно со изготвените програмски и развојни насоки, едногласно беше поддржана од стопанските организации, како и од Секретаријатот за земјоделство и шумарство на СР Македонија, Сојузот на инженерите и техничарите по шумарство и индустрија за преработка на дрвото на СРМ, Шумарското друштво Кавадарци и др. Исто така, оваа иницијатива беше едногласно прифатена и од општествено-политичките фактори и Собранието на Општината Кавадарци.

Во учебната 1965/66 година Шумарскиот училишен центар „Иво Рибар Лола“ во Кавадарци започна да работи со отсеците: за шумарство, примарна преработка на дрвото и отсекот за хортикултура (озеленување.)

Со отварањето на овој центар се збогати теоретската и практичната настава, а наедно порасна и интересот за школување на младите генерации

во него. Наставниот кадар со својата стручна, научно-воспитна и образовна дејност, даде голем придонес на ова воспитно-образовно поле. Голем е придонесот на овој центар во развојот на шумарството, примарната преработка на дрвото и озеленувањето, како и во развојот на стопанството во целина.

Тој е своевидна колевка на братството и единството, бидејќи во него се школуваат ученици од повеќе републики и покраини.

Шумарскиот училишен центар „Иво Рибар Лола“ во Кавадарци во изминатиот период на плодотворна активност оспособи голем број стручни кадри, добро подготвени за кратко време да се вклопат во оперативата во стопанството и во другите институции, а, исто така и за продолжување на школувањето на вишите школи и на факултетите. Со тоа Центарот се афирмира како солидна и стабилна организација на здружен труд од областа на образованието и науката, која денес ужива голем авторитет.

Во редовната и плодотворна соработка со организациите на здружен труд од областа на стопанството Шумарскиот училишен центар постигна голем успех во практичното оспособување на учениците, во примената на теоретските знаења во практиката, во обработката на актуелни стручни прашања на оперативата и др.

Големи се површините што ги озеленија, пошумија и заштитија од разни штетни инсекти, габи и др. учениците од овој центар, под стручната грижа на наставниот кадар.

Со идејноста во наставата учениците се оспособуваат и како самоуправаачи и како носители на прогресот на нашето социјалистичко самоуправно општество.

За својата плодна долгогодишна работа „Шумарскиот училишен центар „Иво Рибар Лола“ Кавадарци доби бројни признанија меѓу кои:

**ДИПЛОМА — Од ССРМ —** признание за унапредување на крводарителството.

Заедницата на техничките училишта и училишни центри на шумарската и дрвната струка на СФРЈ со седиште во Белград му додели на центарот признание-ДИПЛОМА во знак на благодарност за основањето на Заедницата, за нејзината работата и развој.

За забележителни резултати во наставно-воспитниот и образовниот процес Шумарскиот училишен центар „Иво Рибар Лола“ во Кавадарци е добитник на највисокото општествено признание во општината Кавадарци — наградата „Седми Септември“, која се доделува по повод денот на ослободувањето на градот.

Шумарскиот факултет во Скопје му додели на Центарот ДИПЛОМА — БЛАГОДАРНИЦА за придонесот на Шумарскиот училишен центар „Иво Рибар Лола“ во Кавадарци во развојот на факултетот. (Ова признание е доделено по повод 30-годишнината од оснивањето на факултетот).

За одбележување е и признание што на Шумарскиот училишен центар „Иво Рибар Лола“ во Кавадарци му го додели Сојузот на ловечките друштва на СР Македонија за укажаната помош и за извонредното залагање во акцијата за заштита на корисниот дивеч во зимскиот период (за прихранување на дивечот) и сл.

**Инж. Крум АНГЕЛОВ**